Цели: повторить сравнение положительных чисел и рассмотреть сравнение отрицательных чисел, используя термометр и координатную прямую; развивать логическое мышление учащихся.

Ход урока

I. Анализ самостоятельной работы.

1. Сообщение результатов самостоятельной работы.

2. Решение заданий, вызвавших затруднения у учащихся.

3. Проверка решения домашнего задания.

II. Изучение нового материала.

1. Используя демонстрационный термометр, сравните температуру воздуха:

а) 18° и 23°;


д) –10 и 6°;

б) 9° и 0°;


е) 0° и –7°;

в) 12° и 10,5°;


ж) –15° и –6°;

г) 2° и –15°;


з) –1,5° и 0°.

Результаты запишите в виде неравенств.

2. Устно решите задания № 107 (1), 108 (1), 109 (1), затем на координатной прямой отметьте числа заданий № 107 (2), 108 (2), 109 (2).

Проанализируйте результаты выполненных заданий и сформулируйте вывод о том, как на координатной прямой располагаются по отношению друг к другу неравные числа.

Запись выводов в тетради:

1) Любое положительное число больше нуля и больше любого отрицательного числа. Например, 1 > 0; 12 > –2,5.

2) Любое отрицательное число меньше нуля и меньше любого положительного числа. Например, –59 < 0,3; –9 < 0,0026.

3) Из двух чисел большее изображается на координатной прямой правее, а меньшее – левее.

II. Закрепление изученного материала.

1. Решите устно задание № 111 (а; б) и 110.

2. Решите на доске и в тетрадях задания № 114 и 116.

3. Устно решите задание № 119. Учащиеся для каждого случая приводят один опровергающий или подтверждающий пример.

Запись в тетрадях: из двух отрицательных чисел больше то, модуль которого меньше.

Например, –4 < –1, так как |–4| > |–1|; –75 < –9, так как |–75| > |–9|; –45 > –126, так как |–45| < |–126|.

4. Решите задание № 130 (а) с комментированием на месте.

5. Решите задание № 135 самостоятельно с последующей проверкой.

6. Решите задание № 141 (б). 

Решение

б) 12 : 7,5 + 7,5 : 12 + 0,25 : 4  (5,1 – 3,86) = 3

1) 5,1 – 3,86 = 1,24;

2) 12 : 7,5 = 120 : 75 = 1,6;

3) 7,5 : 12 =0,625;

4) 0,25 : 0,4 = 2,5 : 4 = 0,625;

5) 0,625  1,24 = 0,775;

6) 1,6 + (0,625 + 0,775) = 1,6 + 1,4 = 3.

Ответ: 3. 
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8. Решите задание № 142 (1) с комментированием на месте.

Решение

а) х + 0,2 кг масса апельсинов;

б) 2,1х кг масса бананов;

в) х + 0,2 + 0,9 = х + 1,1 кг масса мандаринов.

IV. Самостоятельная работа (7–10 мин).

Вариант 1

1. Запишите, какое из данных чисел расположено на координатной прямой левее и на сколько:

а) 4 или 13; б) –7 или 18; в) 2 или –15; г) –9 или –21.

2. Сравните числа и их модули:

а) –6,9 и 6,9; б) 0 и –7,5; в) –45 и 3.

3. Запишите все целые числа, которые заключены между:

а) –5,1 и –1,9; б) –2,7 и 4,5.

Вариант 2

1. Запишите, какое из данных чисел расположено на координатной прямой правее и на сколько:

а) 2 или 15; б) –8 или 19; в) 6 или –12; г) –5 или –20.

2. Сравните числа и их модули:

а) –7,3 и 7,3; б) 0 и –9,1; в) –72 и 8.

3. Запишите все целые числа, которые заключены между:

а) –6,6 и 2; б) –8,9 и –3,7.

V. Итог урока.

Повторите правила сравнения чисел и нахождения модуля чисел.

Домашнее задание: № 113, 115, 130 (б), 134 и 141 (а).

